

# 习近平签署中央军委2020年1号命令 向全军发布开训动员令

据新华社电 1月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签署中央军委2020年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

2020年,全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,强化当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想,紧盯强敌对手,大抓实战化军事

训练,保持高度戒备状态,确保召之即来、来之能战、战之必胜。

突出以战领训,研透作战任务、作战对手、作战环境,加强实案化训练,加强使命课题专攻精练,加强应急应战训练,有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争。

突出体系练兵,强化联合指挥训练,强化军兵种互为条件训练,强化新领域

新力量融入作战体系训练,强化军地联训,加大训练科技含量,加大战备拉动力度,提高体系作战能力。

突出对抗检验,加强指挥对抗、实兵对抗、体系对抗,创新对抗方式方法,完善检验评估体系,实际检验作战概念、作战方案、作战指挥、作战力量、作战保障,促进备战工作落实。

突出打牢基础,严格按纲施训,严格

考核考评,严格督导问责,完善保障条件,抓好群众性练兵比武,把每一个单兵、每一型装备、每一类作战要素训到位,夯实打胜仗能力基础。

突出锤炼作风,从实战需要出发从难从严摔打部队,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,敢于战胜一切困难,敢于压倒一切敌人,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

## 习近平对审计工作作出重要指示

强调紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行职责坚持依法审计完善体制机制

据新华社电 近日,中央审计委员会办公室、人力资源和社会保障部、审计署表彰全国审计机关先进集体和先进工作者。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平作出重要指示,向全国审计机关受表彰的先进集体和先进工作者表示衷心的祝

贺,希望他们再接再厉、再立新功。

习近平强调,审计机关认真贯彻落实党中央决策部署,依法履职尽责,扎实勤勉工作,在推动党中央政令畅通、助力打好三大攻坚战、维护财经秩序、保障和改善民生、推进党风廉政建设等方面发挥了重要作用。审计是党和国家监督体系的重

要组成部分。审计机关要在党中央统一领导下,适应新时代新要求,紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行职责,坚持依法审计,完善体制机制,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。

1月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强,

中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际在北京会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表。

此次共表彰80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者。杨晓渡、肖捷参加会见。

## 李希主持召开省委常委会会议 强力实施乡村振兴战略 全力完成好全面建成小康社会决胜之年“三农”工作目标任务

新快报讯 2日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,研究广东贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实中央农村工作会议部署要求,切实增强政治责任感和历史使命感,强力实施乡村振兴

战略,坚决打赢脱贫攻坚战,为我省全面建成小康社会圆满收官提供有力支撑。一要坚持抓重点、补短板、强弱项,确保我省农村如期高质量全面建成小康社会。全力攻克精准脱贫最后堡垒,聚焦“两不愁三保障”突出问题,推动相对贫困人口全部实现稳定脱贫。对照全面小康各项目标任务,扎实抓好道路、饮水、垃圾处理等基础设施建设和教

育、医疗、社会保障、公共文化服务等工作。继续推进东西部扶贫协作和对口支援工作,助推对口帮扶地区脱贫攻坚战圆满收官。二要深入实施乡村振兴战略。大力发展战略性新兴产业,切实抓好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”等民生工程,持续推进“万企帮万村”行动,推动农业高质量发展,深入实施“千村示范、万村整治”工程,加快创建

生态宜居美丽乡村,深化农村综合改革,健全城乡融合发展体制机制。三要加强党委对“三农”工作的领导,进一步把农业农村优先发展落到实处。坚持五级书记抓乡村振兴,加强农村基层党组织建设,完善农业农村优先发展的制度政策,全力完成好“三农”工作目标任务。

(徐林 岳宗)

## 新政密集出台 拉开新年促消费大幕

据新华社电 《经济参考报》1月2日刊发题为《新政密集出台拉开新年促消费大幕》的报道。文章称,2020年促消费大幕正式开启。为迎接元旦春节“两节”来临,商品、旅游等消费市场提前预热,跨年夜大促、“百亿补贴”、旅游过年等令人目不暇接。从中央到各大部委,也频频出台促消费新政,从保障“两节”供应,到促进消费升级;从优化国内供给,到扩大进口;从加快推进步行街改造升级,到促进汽车全链条消费,一揽子促消费利好密集释放。

### 促消费利好深度释放

虽然2020年元旦假期只有一天,中国游客出游热情依然不减。根据携程发布的《2020元旦中国人全球“跨年旅游”报告》,元旦期间中国游客国内游和出境游将到达全球70多个国家和地区、800个国内外城市。

“旅游过年”渐成趋势。携程发布的《2020春节“中国人旅游过年”趋势预测报告》指出,2019年春节假期,全国旅游接待总人数4.15亿人次,同比增长7.6%。2019年前三季度,国内旅游人次同比增长8.8%。按照这一增速,预计2020年春节旅游人次将达4.5亿。

各大电商平台也是摩拳擦掌,大力促消费。

岁末年初,从中央到各大部委密集部署,频频释放促消费利好。

中央经济工作会议提出,要充分挖掘超大规模市场优势,发挥消费的基础作用和投资的关键作用。还提出,要强化民生导向,推动消费稳定增长,切实增加有效投资,释放国内市场需求潜力。

2019年全国商务工作会议媒体吹风会上,商务部相关司局负责人透露,2020年我国促消费还将再加码。接下来,将从加快推进步行街改造升级、促进汽车全链条消费、满足服务市场升级需求等方面发力,进一步激发我国消费市场潜力,建设强大国内市场。

国际消费方面,2019年12月27日,财政部、发改委、海关总署等13部委联合发布《关于调整扩大跨境电子商务零售进口商品清单的公告》,增加了冷冻水产、酒类、电器等92个税目商品。新政自2020年1月1日起正式实施。利好之下,2019年12月31日,天猫国际率先发布2020年热招品牌清单,首批1049个品牌进入快速入驻通道。

而此前,国务院关税税则委员会办公室发布通知,自2020年1月1日起调整部分商品进口关税。850余项进口商品将

调降进口关税,其中涉及日用消费品、重要药品等与消费市场直接相关的商品。

文旅服务消费方面,文化和旅游部产业发展司司长高政在文旅部新闻发布会上透露,文旅消费下一步将重点推进八项工作,包括推进文化和旅游消费试点示范,以融合发展拓展消费新空间,点亮夜间经济拓展消费新时间,用消费金融为文旅消费赋能,改善文化和旅游消费环境,着力丰富产品供给,促进旅游演艺、乡村旅游、红色旅游、休闲度假旅游等业态发展,推动景区提质扩容,提升入境旅游环境等。

### 2020年消费和产业双升级可期

商务部流通产业促进中心服务业处处长、研究员陈丽芬对《经济参考报》记者表示,

2020年,随着一系列促消费政策的落地实施,消费供给进一步优化,消费升级步伐加快,消费新增长点不断涌现,超大规模市场优势充分发挥,市场需求潜力持续释放,消费对经济发展的基础性作用日益增强,经济稳步发展的根基逐渐筑牢。

“2020年,各部门促消费政策的协调性将进一步增强,各领域消费政策共同

发力,将有效带动市场增加有效供给,引领投资发挥关键作用,实现消费和产业双升级,从而更好地满足人民对美好生活的需要。”商务部研究院流通与消费研究所副所长关利欣对《经济参考报》记者说。

陈丽芬认为,2020年促消费的发力点在于抓住消费的重点领域、重点区域和重点产品。一是推动消费结构升级,继续扩大服务消费,推动吃、住、行、游、购、娱、康、体、养等产业同步推进;二是推动消费区域均衡发展,促进三四线城市居民的普及性消费,提高一二线城市的品质消费、品牌消费和个性化消费,注意扩大增量和优化存量;三是深挖重点产品的消费,充分释放汽车等产品消费的潜力。

“2020年是我国全面建成小康社会的重要时点。”在关利欣看来,要进一步挖掘消费潜力,促进形成强大国内市场,需要顺应需求侧和供给侧的市场细分、品质追求和品牌打造趋势,开发多层次、多样化,适合不同收入群体、不同区域城乡居民需求的商品和服务,不断提升商品和服务品质及附加值,增强中国制造的竞争优势和软实力,推动中国制造向中国“质”造转变。